

我州第二期领导干部学习研讨班结业

本报讯(记者 央金拉姆)日前,我州第二期领导干部学习贯彻党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神专题研讨班结业,全州150多名领导干部参加学习。

其间,学员们观看了州委书记王以志在第一期研讨班上的开班动员暨主题报告视频;听取了州委常委、统战部长苗有发所作的中央第七次西藏工作座谈会精神和省委第三次涉藏工作会议精神专题

辅导;州委常委、常务副省长徐鹏声围绕州委八届十次、十一次全会精神所作的迪庆州“十四五”规划解读,以及党的十九届五中全会精神、党史学习专题辅导。学员们围绕“学习贯彻党的十九届五中全会精神和中央第七次西藏工作座谈会精神,省委第三次涉藏工作会议精神以及省委、省政府现场办公会要求,以全面贯彻落实新时代党的治藏方略,努力把迪庆建设成为民族团结进步示范区的标杆,世

界的“香格里拉”为主题,结合州委书记王以志的主题报告,开展了分组研讨。

学员们表示,通过学习,大家对准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局、加强党对社会主义现代化建设的全面领导有了更加深刻的认识,对新时代党的治藏方略、涉藏地区工作的目标任务有了更加深刻的认识,从实践的角度进一步找到了贯彻落实目标任务的突破口。

“1936年4月,红二、六军团渡过金沙江来到我的家乡,红六军团长萧克曾在土旺村召开会议、宣讲革命道理、传播革命的火种,我的爷爷奶奶和村民在土旺渡口积极为红军渡江提供帮助,村里人筹集粮草、腾出住房、碾米做饭,协助红军翻越雪山,与红军结下了深厚的友谊。”香格里拉市上江乡土旺村村委会副主任和晓玲说,“在各级党委政府的领导下,我们团结奋战,昔日偏僻落后的土旺村焕然一新,实现了全面脱贫,我们将传承红军精神,推进乡村振兴,把我们的家乡建设得越来越好。”

4月22日,记者沿着当年红军走过的路来到土旺村,但见金沙江畔绿树成荫、花红柳绿,让人神清气爽。沉浸在好山好水中,远眺波涛滚滚的金沙江,不禁让人想起85年前曾在这里渡江战斗的红军部队。

在土旺村,从金沙江畔向东眺望,尽头是连绵不断的山峦。金沙江公路两侧,成片的青稞、大麦、油菜迎风摇曳,上百个大棚里各类蔬菜格外青葱。

沿着东西向的土旺河北侧山脚前行,长2.57公里的火山组公路延伸到山脚边。这条公路两边遍植翠绿的竹子和鲜艳的菊花,“轰轰隆隆”,不时有拖拉机、农用货车、轿车往返穿过。“你们这条公路修得比其它乡间公路宽,还这么干净卫生,绿化也这么好。”记者感叹。

“这是‘四好’农村路,我们按照香格里拉市交

红色生态美景如画来

——土旺村构建“红军村”推进乡村振兴

张锦明 张斌 杨涛

通局建好、管好、护好、运营好的要求,动员组织村民分段分块管理,搞好卫生和绿化。另外,在挂钩扶贫单位州委宣传部的资金扶持下,我们发动村民投工投劳,还建设了党支部和村民活动室。”土旺村村委会主任李正兴说,“土旺村是红二、六军团渡江和安营扎寨进行休整的地方,红二、六军团渡金沙江后路过土旺村,至今,村民仍把当年红军走过的路叫红军路,红军与村民结下了深厚的友谊,播下了革命的火种。一直以来,我们村‘两委’及党员干部当好新时代‘红军工作队’,带领村民发扬红军精神、传承红色基因,艰苦奋斗、自强不息。最近5年来,采取一系列精准扶贫精准脱贫政策措施,战‘疫’战贫双推进,改善了贫困户生产生活条件和发展环境,354户1509人实现了整村脱贫摘帽。”

在上江乡党委政府和帮扶单位的支持下,土旺村“两委”积极做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接这篇“大文章”,通过开展党史学习教育,结合村情民意,积极谋划通过红色资源打造红色文化产业,加快推进乡村振兴。

4月16日,李正兴自费到北京,专程拜访了曾住过土旺村的红六军团军团长、开国上将萧克将军之子萧星华将军,汇报了土旺村经济社会发展,特

别是脱贫攻坚成效,并特意介绍了土旺村发展红色文化产业、打造红色教育基地的想法。

临别之际,萧星华将军赠给李正兴一本萧克将军的著作《浴血罗霄》,并在首页题写“红军万岁”四字,殷切嘱托一定要深挖红色历史、讲好红色故事、传承红色文化。

经萧星华将军引荐,李正兴还到北京门头沟马栏村参观学习红色文化开发经验。

带着萧星华将军的嘱托,李正兴回到土旺村就带领村干部编制红色文化产业规划,组织实施土旺渡口《红军长征纪念馆》、红军长征路线遗址恢复保护和利用、培训红军故事讲解员及红色文化与农业观光融合、金沙江“醉”美拍摄点、瀑布群大峡谷开发、河道整治等项目,争取把土旺村建成党史学习教育基地、学校实习和研学基地、红色乡村生态旅游基地,构建“红军村”。

目前,土旺村已育成红黄绿等颜色的秧苗,7月,有望形成一道道红色与绿色融合的彩色稻田生态美景,让游客参观彩色稻田的同时接受党史学习教育。



州委“两新”组织工委部署党建相关工作

本报讯(记者 张斌)近日,州委“两新”组织工委召开会议,对推进2021年“两新”组织党建工作进行了安排部署。

州委“两新”组织工委要求,相关单位及组织要对州委组织部、州委“两新”组织工委联合印发的《2021年迪庆州非公有制经济组织和社会组织党建工作重点任务清单》,结合各自实际,创新载体,细化措施,抓好落实。一是强化政治建设,精心组织党史学习教育,积极开展庆祝建党100周年活动。二是着力提升“两新”组织党的组织和党的工作覆盖质量。三是聚焦“两新”组织重点领域和关键环节,着力构建互促共进党建工作格局。四是主动融入城市基层党建,共同建设、共同发展。五是与工会、共青团、妇联形成工作合力,全面推进“两新”组织党建带群建工作。六是突出作用发挥,在“两新”组织凝聚各方智慧力量,推动企业经营生产发展中发挥党组织的领导核心和党员的先锋模范作用。

会上,州委“两新”组织工委相关负责人对州级“规范化建设示范党支部”进行授牌,通报了2020年度州级“红旗党组织”“红旗党员家庭”“红旗党员标兵”选树情况。州委“两新”组织还邀请州委党校项丽副教授开展党史学习教育专题宣讲。

开发区“走基层、进企业”宣讲党史

本报讯(记者 杨勇 通讯员 罗文林)近日,开发区党委管委会“走基层、进企业”学党史宣讲小分队分别走进挂钩结对的新仁村拉玛落村民小组和香格里拉青稞资源开发有限公司,以追忆红色历史、解读红色密码、传承红色基因为主线,围绕党史、革命史、艰苦奋斗史和改革发展史开展党史宣讲活动。

活动中,宣讲小分队还结合党的十九届五中全会的精神以及刚刚结束的省委、省政府迪庆现场办公会议精神,着重就开发区“十四五”时期经济社会发展面临的形势、主要目标和重点任务进行了重点宣讲。

新仁村拉玛落村民小组近60多名群众和青稞资源开发有限公司20余名员工认真聆听了此次宣讲。活动中,大家纷纷表示,将以此次宣讲为契机,更好地将党史学习教育和党的十九届五中全会精神应用到实际生活中,在争创民族团结进步示范区标杆和世界的“香格里拉”的伟大征程中,努力为开发区乡村振兴及经济高质量发展作出自己应有的贡献,为建党100周年献礼。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

外国客人畅游香格里拉

本报讯(记者 黄晓丽)“终于来到了一直向往的香格里拉,这里的风景、文化、饮食和人都很棒,这趟旅程值得我回味很久。”在香格里拉游玩一天后,来自加拿大的游客DEANNA MONIZ激动地说。5月4日,中国旅游集团中旅旅行服务有限公司启动“在外国人游云南”活动,在迪庆州文旅局支持下,由来自美国、加拿大、保加利亚、土耳其、西班牙、印度尼西亚等多个国家的15名在华外国人组成的旅行团首站到达香格里拉。

当天,旅行团在外语导游的带领下畅游普达措国家公园、松赞林寺、独克宗古城,感受香格里拉自然与人文风光,在当地农户家中品尝酥油茶、奶渣、糌粑、藏香猪肉等特色美食,体验民俗风情。

“香格里拉风景很美,空气清新,我想,下次我应该带上朋友来这多待一段时间,感受四季不同的风景。更让我难忘的是,当地人的热情淳朴,一见到你就露出可爱的笑容,感到很亲切。”来自澳大利亚的ELIZABETH TURNER说。

看到景区内疫情防控措施全面到位,工作人员不时提醒游客戴好口罩、扫码出入,来自加拿大的YOLANDA AJAK深有感触,“我们很珍惜这个机会,在国外疫情形势严峻的时刻,中国能够通过健康码、行程码等方式保障大家自由安全出行,很了不起,这也让旅行变得更有价值。”YOLANDA AJAK说,“我到过中国许多城市,在香格里拉看到了与沿海城市不一样的风景,这里人与自然和谐共生,让我为之感动,我会把香格里拉推荐给更多国内外的朋友”。

接下来,外国游客们还将到纳帕海、虎跳峡等地游览。该活动不仅让国际友人深切体会到我州推进旅游行业复苏和疫情防控两不误良好态势,还将进一步扩大“世界的香格里拉”品牌在世界的知名度和影响力。

疫情通报

国家卫生健康委员会通报:5月5日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例5例,均为境外输入病例(四川2例,云南2例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。
境外输入现有确诊病例284例(其中重症病例3例),现有疑似病例12例。累计确诊病例5278例,累计治愈出院病例5444例,无死亡病例。
截至5月5日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例314例(其中重症病例3例),累计治愈出院病例85776例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例90726例,现有疑似病例12例。累计追踪到密切接触者1009708人,尚在医学观察的密切接触者5390人。

累计收到港澳台地区通报确诊病例13005例。其中,香港特别行政区11796例(出院11462例,死亡210例),澳门特别行政区49例(出院49例),台湾地区1160例(出院1074例,死亡12例)。

云南省卫生健康委员会通报:5月5日0时至24时,我省无新增本土确诊病例和无症状感染者。新增境外输入确诊病例2例,均为中国籍、缅甸输入。确诊病例治愈出院1例(本土)、无症状感染者解除隔离医学观察1例(本土)。

截至5月5日24时,我省现有确诊病例47例(境外输入17例,本土30例),无症状感染者9例(境外输入2例,本土7例),均在定点医院隔离治疗和医学观察。

世卫组织网站最新数据显示:截至欧洲中部时间5日16时38分(北京时间22时38分),全球确诊病例较前一日增加721398例,达到153954491例;死亡病例增加11491例,达到3221052例。



“五一”小长假期间,香格里拉市内人流量明显增多,城市管理压力倍增,香格里拉市综合行政执法局执法人员坚守工作一线,加大巡查力度,整治占道经营、占道停车、乱摆乱放、乱丢垃圾等现象,确保节日期间香格里拉城市市容整洁有序。(鲁草迪玛 摄影报道)

遇到“坏父母”怎么办

蒋某在女友杨某分娩期间,与尚某签订抚养协议,以6万元的价格将杨某刚分娩的男婴卖予尚某,并将违法所得挥霍一空,杨某因拐卖儿童罪获刑。后检察机关向某县民政局提出撤销蒋某监护资格的检察建议,该局收到检察建议后向法院提出申请。法院判决撤销了蒋某的监护人资格,重新指定了更有利于男婴成长的监护人。

法律规定:
民法典第三十六条:监护人有下列情形之一的,人民法院根据有关个人或者组织申请,撤销其监护人资格,安排必要的临时监护措施,并按照最有利于被监护人的原则依法指定监护人:(一)实施严重损害被监护人身心健康的行为……

本条规定的有关个人、组织包括:其他依法具有监护资格的人。居民委员会、村民委员会、学校、医疗机构、妇女联合会、残疾人联合会、未成年人保护组织、依法设立的老年人组织、民政部门等。前款规定的个人和民政部门以外的组织未及时向人民法院申请撤销监护人资格的,民政部门应当向人民法院申请。(来源:检察日报)



新冠病毒疫苗接种问答(十七)

十七、两剂次新冠病毒灭活疫苗接种间隔小于3周的对象需要补种吗?

对在14天内完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种者,在第2剂接种3周后尽早补种1剂灭活疫苗。对在14至21天完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种的,无需补种。(来源:中国疾控中心网)



登报作废

广告

云南恒驰建筑工程有限公司, 赵宗琪,不慎遗失公章、法人印章,现将原章登报作废。
维西路桥工程有限公司, 法人: 赵晓斌, 股东: 李学文, 股东李学文自愿放弃股权。



5月4日15时40分,德钦县消防救援大队接到报警:德钦县第一中学对面的山坡上有一名老人被困,有生命迹象,但伤势不明。德钦消防救援大队迅速出动前往处置。

到达被困者所在的山脚下后,指挥员根据现场情况将救援人员分成两组,一组携带救援器材爬山救人,二组利用拉梯搭建上下通道。

山坡表面布满碎石,向上攀登时脚底着力点非常小,且周围只有少量的枯草可以受力,攀爬过程中随时有掉落危险,但想到老人在坡上多困一分钟就多一分危险,救援人员心急如焚,不顾危险,上攀三步下滑一步,费力地挪到老人的面前。因地势险峻,加上老人行动不便,救援只能采取背负的方式进行。救援人员背负着老人行动更加不便,还须防止老人受伤,动作更得小心翼翼。经过30多分钟的艰难营救,16时50分,终于将老人成功救出,在家人陪同下,老人被送往医院进行检查。(记者 张锦明)

敬请关注“一周访谈”

5月3日,我州创业青年那卡、罗明仙的专访在迪庆州广播电视台“一周访谈”栏目首发。香格里拉网视频中心、香格里拉手机客户端(APP)微视听频道发布该访谈视频。迪庆州广播电视台新闻频道、综合广播周二至周六重播该访谈。敬请关注!

